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Sono ammalati : 
B i a n c h i n i — B o v e t t i . 
C a r o n , — C a r t i a — Celli — Ciacc i Ga-

s p a r e — Ciappi A n s imo — Codacc i -P i sa -
inelli — C o l o n n a di Cesarò . 

G a s p a r o t t o — G i a c o b o n e . 
L a n d u e e i — L u c c h i n i . 
P a l l a s t r e ì l i — P e z z u l l o . 
E o n c h e t t i — E u s p o l i . 
S e h i a v o n — S imonce l l i . 

Assenti per ufficio pubblico : 
Agnel l i . 
C o r n i a n i . 
D e C a p i t a n i — Di Giorg io . 
I n d r i . 
M a n z o n i . 
P o r c e l l a . 
Eoss i Lu ig i . 
S a n t o l i q u i d o — S t o p p a t o . 

Annunzio di interrogazioni e interpellanze. 
P E E S I D E N T E . Si d ia l e t t u r a del le in-

t e r r o g a z i o n i e de l le i n t e r p e l l a n z e p r e s e n -
t a t e oggi . 

L I B E E T I N I - G E S U A L D O , segretario, 
legge: 

« I l s o t t o s c r i t t o ch i ede d ' i n t e r r o g a r e il 
m i n i s t r o de l le p o s t e e dei t e l eg ra f i , per co-
n o s c e r e se n o n r i t e n g a o p e r a di e q u i t à e di 
g i u s t i z i a e l e v a r e le r e t r i b u z i o n i de l le qua l i 
a t t u a l m e n t e f r u i s c o n o i p o r t a l e t t e r e r u r a l i 

i n g e n e r e e quel l i a p p a r t e n e n t i a l le zone 
- a c c i d e n t a t e di co l l ina in ispecie, r e t r i b u -
z ion i n o n c o r r i s p o n d e n t i a l l ' e n t i t à de l la-
voro d a essi p r e s t a t o . 

« D i E o b i l a n t ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o de l le finanze, p e r s a p e r e q u a l i in-
f o r m a z i o n i possa d a r e sui c r i t e r i segui t i p e r 
s t a b i l i r e il r e d d i t o o r d i n a r i o agli e f f e t t i de l la 
s o v r i m p o s t a di g u e r r a , p e r le a z i e n d e f o n -
d a t e s i poco p r i m a de l la g u e r r a le q u a l i n o n 
a v e v a n o a n c o r a ne l b i e n n i o 1913-14 u n red-
d i t o o r d i n a r i o che si po te s se r i t e n e r e def ini-
t i v a m e n t e m u t a t o come p re sc r i ve l ' a r t i c o l o 3 
d e l d e c r e t o l u o g o t e n e n z i a l e 19 n o v e m b r e 
1916, n . 1568, che a p p r o v a il t e s t o [un ico 
de l le d i spos iz ion i r e l a t i v e ai s o p r a p r o f i t t i 
di g u e r r a . 

« Y i n a j ». 
« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e di i n t e r r o g a r e il 

m i n i s t r o de l le finanze, p e r s a p e r e c o m e giu-
s t i f i ch i la e s t ens ione al le S o c i e t à in a c c o m a n -

d i t a de l le d i spos iz ion i d e l l ' a r t i c o l o 32 de l l a 
legge 24 a g o s t o 1877, n . 4021, r i g u a r d a n t e la 
n o n d e d u c i b i l i t à degli u t i l i de i c o m p e n s i cor-
r i spos t i ai g e r e n t i de l le S o c i e t à stesse, p o -
n e n d o così le p icco le a z i e n d e ne l l ' imposs i -
b i l i t à d i suss i s te re p e r c h è il t r i b u t o di g u e r r a 
r i su l t a s u p e r i o r e agl i u t i l i n e t t i , » d i m o d o c h é 
i soci a c c o m a n d a n t i p e r d o n o g r a d a t a m e n t e , 
o l t re gli u t i l i , a n c h e u n a p a r t e c o n s i d e r e v o l e 
de l loro c a p i t a l e . 

« V i n a j ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e i 
m i n i s t r i del le p o s t e e t e l e g r a f i e de l l a m a -
r i n a , p e r conosce re q u a l i p r o v v e d i m e n t i u r -
g e n t i s ' i n t e n d a n o a d o t t a r e p e r r i s t a b i l i r e il 
r e g o l a r e se rv iz io t e l e g r a f i c o f r a le isole 
E o l i e e la Sici l ia , n o n f u n z i o n a n d o il Cavo 
s o t t o m a r i n o che n o n p u ò essere ef f icace-
m e n t e s o s t i t u i t o d a l t e l e g r a f o o t t i c o , e ciò 
ne l lo i n t e r e s se del c o m m e r c i o n o n solo, m a 
a n c h e de l la d i f e sa n a z i o n a l e . 

« Di S a n t ' O n o f r i o ». 

1 « I l s o t t o s c r i t t o ch i ede d ' i n t e r r o g a r e il 
m i n i s t r o d e l l ' i n t e r n o , per s a p e r e se n o n 
c r e d a o p p o r t u n o r i c h i a m a r e a l la p r e f e t t u r a 
di Messina i cons ig l i e r i a g g i u n t i clie f u n -
z i o n a n o da E e g i c o m m i s s a r i ne i c o m u n i 
de l l a p r o v i n c i a , s o s t i t u e n d o l i con s p i c c a t e 
p e r s o n a l i t à che o f f r a n o i lo ro se rv ig i ad 
honorem, e r e n d e r e così p i ù a g e v o l e la f u n -
z ione a m m i n i s t r a t i v a de l c a p o l u o g o , r i -
p r e n d e n d o a n c h e le u r g e n t i o p e r a z i o n i p e r 
lo sv inco lo de l le s o m m e d a l ungo t e m p o 
g i a c e n t i ne l l a Cassa d e p o s i t i e p r e s t i t i p e r 
c o n t o dei p r o p r i e t a r i e s p r o p r i a t i , che in-
t e n d o n o i n v e r t i r l e ne l n u o v o p r e s t i t o n a -
z iona le . 

« T o s c a n o ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 
m i n i s t r o del le finanze, p e r c o n o s c e r e se 
possa c o m u n i c a r e le r a g i o n i che d e t e r m i -
n a n o il r i t a r d o d e l l ' a p p l i c a z i o n e del d e c r e t o 
l u o g o t e n e n z i a l e de l 26 o t t o b r e 1916 in me-
r i t o a l l ' i n d e n n i t à pel c a r o - v i v e r i concessa 
ag l i i m p i e g a t i d e l l ' A m m i n i s t r a z i o n e finan-
z ia r i a . 

« G i r a r d i ». 

« I l s o t t o s c r i t t o c h i e d e d ' i n t e r r o g a r e il 
m i n i s t r o de l la g u e r r a , pe r s a p e r e se n o n ri-
t e n g a c o n f o r m e a g ius t i z i a , e u t i l e a l p re -
s t ig io d e l l ' e s e r c i t o p e r m a n e n t e , t o g l i e r e di 
m e z z o il c o n t r a s t o t r o p p o spesso e v i d e n t e 


